

একই স্মারক ও তারিখের স্থলাভিষিক্ত
গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়
আইন ও বিচার বিভাগ
বিচার শাখা-৩।

নং- ১০.০০.০০০০.১২৭.২৫.০০৮.১৭.৭২৩

তারিখঃ ০১ অগ্রহায়ন ১৪২৫ বঙ্গাব্দ
১৫ নভেম্বর ২০১৮ খ্রিস্টাব্দ

বিষয়ঃ ভারতের ভূপালে অবস্থিত ন্যাশনাল জুডিসিয়াল একাডেমীতে প্রশিক্ষণে অংশগ্রহণের অনুমতি প্রদান প্রসঙ্গে।

উপর্যুক্ত বিষয়ে নির্দেশিত হয়ে বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্টের সাথে পরামর্শক্রমে বাংলাদেশ জুডিসিয়াল সার্ভিসের সদস্যদের সক্ষমতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে আগামী ০৭/১২/২০১৮ খ্রিঃ তারিখ হতে ২১/১২/২০১৮ খ্রিঃ তারিখ পর্যন্ত ভারতের ভূপালে অবস্থিত ন্যাশনাল জুডিসিয়াল একাডেমীতে অনুষ্ঠিত প্রশিক্ষণে অংশগ্রহণের নিমিত্ত নিম্নলিখিত কর্মকর্তাগণকে নিম্নলিখিত শর্তে সরকারের অনুমোদন জ্ঞাপন করা হলোঃ

ক্রমিক নং	নাম	পদবী ও বর্তমান কর্মস্থল
০১	জনাব মোহাম্মদ কাওসার	সংযুক্ত কর্মকর্তা (জেলা ও দায়রা জজ), আইন ও বিচার বিভাগ, ঢাকা।
০২	জনাব মোঃ ইসরাইল হোসেন	সদস্য (জেলা ও দায়রা জজ), প্রশাসনিক ট্রাইব্যুনাল-১, ঢাকা।
০৩	বেগম শিরীন কবিতা আখতার	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, মুন্সীগঞ্জ।
০৪	জনাব কে, এম, সামছুল আলম	জেলা ও দায়রা জজ, কুমিল্লা।
০৫	জনাব মোঃ মনসুর আলম	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, রাজশাহী।
০৬	জনাব মোঃ আব্দুর রব হাওলাদার	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), দ্রুত বিচার ট্রাইব্যুনাল, খুলনা।
০৭	জনাব কিরণ শংকর হালদার	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, কিশোরগঞ্জ।
০৮	জনাব মোঃ আব্দুল মান্নান	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, চাঁদপুর।
০৯	জনাব মোহাম্মদ ইসমাইল	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, খাগড়াছড়ি।
১০	জনাব মোহাঃ মহিদুজ্জামান	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, খুলনা।
১১	জনাব মোঃ আখতারুজ্জামান	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, শেরপুর।
১২	জনাব মুহাম্মদ হাবিবুর রহমান সিদ্দিক	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৫, চট্টগ্রাম।
১৩	জনাব মোঃ মাহবুবুর রহমান	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, নীলফামারী।
১৪	জনাব এ,কিউ,এম, নাছির উদ্দীন	পরিচালক (জেলা ও দায়রা জজ), বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ সচিবালয়, ঢাকা।
১৫	জনাব মামুনুর রশিদ	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, ফেনী।
১৬	জনাব মোঃ মিজানুর রহমান	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, পিরোজপুর।
১৭	বেগম মোসাম্মত দিলরুবা সুলতানা	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, মাদারীপুর।
১৮	জনাব মোঃ সোলায়মান	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, কিশোরগঞ্জ।
১৯	জনাব মোঃ রোকনুজ্জামান	বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, রংপুর।
২০	জনাব মোঃ এমরান হোসেন চৌধুরী	বিশেষ জজ (জেলা ও দায়রা জজ), বিশেষ জজ আদালত, বগুড়া।
২১	জনাব শাহরিয়ার কবির	উপ-সচিব (অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ), বাংলাদেশ জুডিসিয়াল সার্ভিস কমিশন সচিবালয়, ঢাকা।
২২	জনাব মোঃ আল-মামুন	অতিরিক্ত মহানগর দায়রা জজ, ঢাকা।
২৩	জনাব মোঃ মজিবুর রহমান	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, নওগাঁ।
২৪	জনাব মোহাঃ ইমদাদুল হক	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, রাজশাহী।

অঃ পৃঃ দঃ

২৫	জনাব মোঃ আব্দুল মজিদ	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, রংপুর।
২৬	বেগম জান্নাতুল ফেরদাউস চৌধুরী	অতিরিক্ত মহনগর দায়রা জজ, চট্টগ্রাম।
২৭	জনাব প্রদীপ কুমার রায়	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, ঢাকা।
২৮	জনাব মোঃ হায়দার আলী খোন্দকার	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, খুলনা।
২৯	বেগম মাকসুদা পারভীন	সদস্য (অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ), ২য় কোর্ট অব সেটেলমেন্ট, ঢাকা।
৩০	জনাব মোঃ জাকির হোসেন খান	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, সিরাজগঞ্জ।
৩১	জনাব আশিকুল খবির	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, কুড়িগ্রাম।
৩২	জনাব এ.বি.এম. গোলাম রসুল	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, রংপুর।
৩৩	জনাব মোঃ আমিরুল ইসলাম	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, সিলেট।
৩৪	বেগম জীনাৎ সুলতানা	অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ, ঢাকা।
৩৫	জনাব শেখ মোহাঃ আমিনুল ইসলাম	যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ, কুষ্টিয়া।
৩৬	জনাব মোঃ মোমিনুল ইসলাম	বিচারক (যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ), ল্যান্ড সার্ভে ট্রাইব্যুনাল, ময়মনসিংহ।
৩৭	বেগম সেলিনা আক্তার	যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ, কুমিল্লা।
৩৮	জনাব মোঃ আবদুল হান্নান	বিচারক (যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ), ল্যান্ড সার্ভে ট্রাইব্যুনাল, ফেনী।
৩৯	জনাব এ.কে.এম কামাল উদ্দিন	বিচারক (যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ), ল্যান্ড সার্ভে ট্রাইব্যুনাল, গাইবান্ধা।
৪০	জনাব আল আসাদ মোঃ মাহমুদুল ইসলাম	উপ-পরিচালক (যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ), বিচার প্রশাসন প্রশিক্ষণ ইন্সটিটিউট, ঢাকা।

শর্তসমূহঃ

- (ক) উক্ত প্রশিক্ষণের জন্য ব্যয়িত সময় কর্তব্যরত হিসেবে গণ্য হবে।
- (খ) উক্ত প্রশিক্ষণের যাবতীয় ব্যয়ভার ভারত সরকার বহন করবে এবং এতে বাংলাদেশ সরকারের কোন আর্থিক সংশ্লেষ নেই।
- (গ) উপরোল্লিখিত কর্মকর্তাগণ উক্ত প্রশিক্ষণে অংশগ্রহণের জন্য আগামী ০৫/১২/২০১৮ খ্রিঃ তারিখ বা নিকটবর্তী তারিখে ভারতের উদ্দেশ্যে যাত্রা করবেন এবং ২৩/১২/২০১৮ খ্রিঃ তারিখ বা তার নিকটবর্তী তারিখে বাংলাদেশে প্রত্যাবর্তন করবেন।

২। যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে এ আদেশ জারি করা হলো।

স্বাঃ/-

(মোঃ নুরুল আলম সিদ্দীক)
সিনিয়র সহকারী সচিব
ফোন- ৯৫৭৬৬৩১

প্রধান হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা
আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়
হিসাব ভবন, ৫ম তলা, কক্ষ নং- ৫০৩, সেগুনবাগিচা, ঢাকা।

নং- ১০.০০.০০০০.১২৭.২৫.০০৮.১৭.৭২৩


তারিখঃ ০১ অগ্রহায়ন ১৪২৫ বঙ্গাব্দ
১৫ নভেম্বর ২০১৮ খ্রিস্টাব্দ

সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হলো (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নহে) :

- ১। Mr. Justice G Raghuram, Director, National Judicial Academy, Bhopal, India.
- ২। সিনিয়র সচিব, পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়, ঢাকা (নোট ভারবাল ইস্যুর প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের অনুরোধসহ)।
- ৩। সিনিয়র সচিব, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৪। সচিব, গৃহায়ন ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৫। রেজিস্ট্রার জেনারেল, বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট, ঢাকা।
- ৬। জেলা ও দায়রা জজ/ মহনগর দায়রা জজ,
- ৭। সচিব, বাংলাদেশ জুডিসিয়াল সার্ভিস কমিশন সচিবালয়, ঢাকা।
- ৮। পরিচালক (প্রশাসন), বিচার প্রশাসন প্রশিক্ষণ ইন্সটিটিউট, ঢাকা।

৯। জনাব/বেগম সংযুক্ত কর্মকর্তা (জেলা ও দায়রা জজ)/ সদস্য (জেলা ও দায়রা জজ), প্রশাসনিক ট্রাইব্যুনাল- /জেলা ও দায়রা জজ/পরিচালক (জেলা ও দায়রা জজ)/বিচারক (জেলা ও দায়রা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল- /বিশেষ জজ (জেলা ও দায়রা জজ)/অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ/ সদস্য (অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ)/ উপ-সচিব (অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ)/যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ/ যুগ্ম মহানগর দায়রা জজ/ বিচারক (যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ), ল্যান্ড সার্ভে ট্রাইব্যুনাল/ উপ-পরিচালক (যুগ্ম জেলা ও দায়রা জজ),

-
- ১০। মাননীয় মন্ত্রী মহোদয়ের একান্ত সচিব, আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়।
১১। সিনিয়র সহকারী সচিব, বিচার শাখা-১/বাজেট/উন্নয়ন/৪/৫/৮, আইন ও বিচার বিভাগ।
১২। জনসংযোগ কর্মকর্তা, আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়।
১৩। সচিব মহোদয়ের একান্ত সচিব, আইন ও বিচার বিভাগ।
১৪। পরিচালক, হযরত শাহজালাল (রহঃ) আন্তর্জাতিক বিমান বন্দর, ঢাকা।
১৫। ইমগ্রেশন অফিসার, হযরত শাহজালাল (রহঃ) আন্তর্জাতিক বিমান বন্দর, ঢাকা।
১৬। বিভাগীয় হিসাব নিয়ন্ত্রক/জেলা হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা,
১৭। প্রোগ্রামার, আইন ও বিচার বিভাগ (ওয়েব সাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ)।


(মোঃ নুরুল আলম সিদ্দীক)
সিনিয়র সহকারী সচিব
ফোন- ৯৫৭৬৬৩১